

Londres.—El Gobierno soviético ha relevado de su cargo al mariscal Alexander M. Vashilowsky, jefe del Estado Mayor del Ejército Rojo, según ha anunciado la radio de Moscú.

Francia acentúa su anticomunismo

A los ingleses no les gusta De Gaulle

ZURICH, noviembre.—Un idéntico sentido. Un mismo significado, se encierra tras la tramoya de las últimas elecciones en Norteamérica y en Francia: el comunismo está en baja: Wallace, el «compañero de viaje núm. 1» el niño mimado de Stalin, no obtuvo un solo comprimario en la designación del Colegio que después había de proceder al nombramiento de presidente: y ello cuando sólo unas semanas antes, en el ardor optimista de su campaña electoral, el propio Wallace se las prometía muy felices y alardeaba de contar con un mínimo de ocho millones de votos. El resto, que haya sido Truman o Dewey el agraciado con la mayoría del sufragio popular es lo de menos. Ambos poseen una política exterior común, y el primero cuenta a su favor con el hecho de haber sido el primero de los ex aliados que alzó su voz contra el bolchevismo.

Algo similar ha acontecido en los comicios electorales habidos en Francia el domingo último. Thorez y sus «camaradas» han perdido la mayoría que alegremente ostentaban en el Senado —que ahora se llama Consejo de la República— y su número de representantes se ha visto reducido en la proporción de 5 a 1. La confusión no puede ser más evidente: Francia está cansada de los desórdenes, de las huelgas y de los paros revolucionarios organizados y alentados por la «Kominform» a través de su sucursal gala la C. G. T. Los franceses ven en el general De Gaulle al hombre de fuerza capaz de acabar con el caos reinante. Y el Gobierno socialista-progresista apoyado débilmente por una Asamblea Nacional que ha dejado de ser nacional pues no representa a nadie más que a ella misma, percibe inquieto y atemorizado la proximidad de su fin.

Thorez está intentando a última hora poner un parche a la difícil situación porque atraviesan los tres Partidos que aun no hace mucho integraban una pomposamente autotitulada «tercera fuerza» y se muestra dispuesto a «sacrificarse» concertando una nueva alianza con el M. R. P. y con el Partido de Blum para detener el inexorable avance de las huestes degaullistas. «El aislamiento a que se nos somete en la Asamblea —vocifera el bolchevismo—, pone en peligro al país entero y hace posible la progresión de la extrema derecha en el camino del Poder».

En Inglaterra no se recatan de exteriorizar su profundo disgusto por la creciente influencia que De Gaulle demuestra poseer. En una caricatura, el «News Chronicle» representa al general en una torre Eifel, coronada por la vera efigie del «primer resistente» que lleva consigo está única leyenda: «De Gaulle uber alles», tildándole de esta forma académica, de «Hitler francés».

A seguidas, su redactor diplomático escribe: «Los franceses han votado por una aventura que comienza en las tinieblas y que conduce hacia lo desconocido. El presbiteriano «Manchester Guardian» —quizás el diario más sesudo de las islas después del «Times»— pregunta con palabras sibilinas: «¿No escapará Francia a la dictadura comunista para sumarse bajo la férula de la dictadura personalista?»

Como puede notarse, la opinión más generalizada en Albión es ésta: «De Gaulle no es nuestro hombre», que ellos expresan con su «he is not my cup of tea».

Ciertamente, el programa de De Gaulle es tan difuso, tan vago, que más parece un misterio. Pero lo que hace falta saber es si De Gaulle, que no es el hombre de los ingleses, es el hombre de los franceses.

Las cosas están llegando a un punto en que resulta difícil sustraerse a la influencia de los acontecimientos circundantes. Y éstos indican bien a las claras, que desde la Liberación, la Confederación de Trabajadores «filocomunista» hábilmente manejada desde Moscú, ha saboteado por todos los medios a su alcance los programas de recuperación económica y todas las ayudas en dólares recibidas de Norteamérica.

E indican también, que el resto de Francia, es decir, la Francia sana, está de vuelta de las tiendas confusas del marxismo desteñido y del democristianismo falsificado, para guarecerse en las posiciones firmes del «gaullismo», donde se vive ya en plena vela de armas...

Tratados sobre la exportación de naranja española a Francia y Suecia

SE INTENSIFICAN LOS PREPARATIVOS PARA EL PRIMER ENVÍO

Valencia.— Se han firmado los tratados de exportación de naranjas con destino a Francia y Suecia.

La cifra de exportación al país vecino, es de 140.000 toneladas, y la de Suecia de 15.000 toneladas.

Los preparativos para el envío del primer contingente se realizan con intensidad, proyectándose comenzar la exportación, por mar y tierra, el día 20 de este mismo mes.

Los contingentes destinados a Suecia, serán enviados hasta el 31 de enero del próximo año y el precio de 61'75 pesetas la caja «standard».

PARA LOS QUE FABRICAN TOPICOS

Ya puede culparse a Alemania como responsable de la situación en Francia

Recientemente, ha llegado, procedente de Francia, un amigo mío, conocedor magnífico de toda la psicología del pueblo francés, el cual nos ha detallado, con épico dramatismo, la gravísima situación en que se encuentran nuestros vecinos.

Esta situación, como consecuencia lógica, graba mucho más las garras de su dolor en las gentes

humildes, en hogares trabajadores, donde por mor de los conflictos, muchos días no puede encenderse la lumbre, ni el pan vendido.

Uno de los objetivos que precisamente persigue el comunismo es éste de sembrar el descontento, a amargura en el núcleo proletario, inculcando un odio al Estado, una repulsa a los gobernantes, para que esta gente, de limitadas luces inteligentes, se entregue fácilmente ante las promesas gratuitas de un Estado soviético.

Hoy, en Francia, se produce este fenómeno. Apartido el comunismo de las riendas del Mando, que abandonó, no voluntariamente, sino por exigencias de tipo internacional, el comunismo ha variado de procedimientos; apartándose del antiguo de tipo reglamentario y democrático, para buscar el éxito fácil en los disturbios, en la anormalidad y en el hambre.

Así, los centros de trabajo, las minas, los muelles, los grandes centros fabriles, los campos, se ven arrasados, y los productores condenados a una desesperación continua, viendo cómo caen los días sin un horizonte despejado de tranquilidad. Es entonces cuando llega el representante del Soviet, aportando al hogar la luz de una esperanza que jamás será realidad, pero el hombre desfallecido en su casa, alentado por las más perentorias necesidades, se entrega, como víctima fácil, a la política sectaria del comunismo.

En Francia, este fenómeno puede producirse por una razón positiva: por la falta de unión, de energía, de mando, de figuras de talento, con suficiente autoridad para ponerse al frente de los hombres y rasgue las vestiduras oscuras y toreruosas del comunismo. Mientras Francia no encuentre este hombre, la figura capaz para representar este movimiento, Francia no tendrá salvación, y día a día, el pueblo galo se irá entre-

importancia de esta empresa de la zona de Berga, ejemplo y estímulo de lo que hoy trabaja y produce España para el renacer de su Economía.

SI ESTALLA LA GUERRA Nueva York. — Si estalla la guerra entre Estados Unidos y la Unión Soviética, los comunistas norteamericanos proyectan paralizar la vida económica de la nación el primer día de hostilidades, según ha declarado un destacado ex comunista.

Las quintas columnas comunistas se han estado preparando para tal día desde hace 25 años, dice el ex redactor comunista del «Daily Worker» Luis Budenz. Si llegase ese día—agregó—los comunistas desorganizarían la industria norteamericana por medio de huelgas generales y actos de violencia en las grandes ciudades industriales conocidas con el nombre de «distritos de concentración». Entre estos figuran Pittsburgh, Chicago, Cleveland, Detroit, Los Angeles y San Francisco.

Rusia posee motores de avión de propulsión en abundancia SE ASEGURA JUE HA RECLIBIDO CINCUENTA DE ORIGEN BRITANICO

Londres.—De fuente autorizada se sabe que desde diciembre de 1946 a enero de 1948, se han vendido a Rusia cincuenta motores de reacción, de origen británico.

gando con más facilidad a la URSS. Francia, hoy, no confía en Bum; sus miradas se pierden sin posibilidad de encontrar el símbolo que personifique el Alzamiento. Ahora, asesinado Lecercq, sus ojos quieren ver en Koenig su sucesor, y el hombre de la verdadera liberación.

Y dice mi amigo, que conoce verdaderamente y de una manera honda al pueblo francés, que la culpa de esta situación, de que la anarquía reine en Francia, podría hacerse una frase, añadiría a la serie de tópicos que circulan y que señalan a Alemania como la responsable de todos los males del Mundo.

Porque en verdad, es Alemania la responsable de esta situación. La culpable de que Francia se encuentre así. Pero la culpa de Alemania no la tiene el antiguo Reich, sino las naciones ocupantes, autoras de una paz inicua, pisoteadora de todos los derechos humanos que ha situado al pueblo alemán, al pueblo alemán, como todos los demás al margen de políticas, en un camino de muerte, en trance de desaparición.

Y esta inofensividad de Alemania ha traído la anarquía en Francia, como castigo a una acción injusta. Mientras Alemania ha sido una nación poderosa, fuerte y floreciente, Francia —que dicho sea de paso no se ha distinguido por sus virtudes guerreras— no ha tenido más remedio que unirse, que fortalecerse, que formar el cuadro para evitar en cualquier momento la chispa que encendiera el fuego, en donde llevaba siempre la peor parte Francia.

Pero apartado este peligro alemán, la fortaleza y el poderío que siempre ha representado la raza germana, el francés se ha dedicado al estudio y a la práctica de doctrinas asiáticas, que la han conducido al callejón sin salida a que se encuentra sometida en los días actuales.

Hacia la construcción de coches «Fiat» en Barcelona

Se encuentra en Madrid el presidente de la «Fiat», señor Valetta, quien ha realizado importantes visitas que sin duda se traducirán en una aceleración del proyecto de instalación en España de una importante fábrica de coches utilitarios, aprovechando las patentes de la «Fiat».

La personalidad del profesor Valetta escapa del marco estrictamente industrial, ya que además de ser presidente de numerosas empresas italianas, es representante en su país de la Rehabilitación Europea. Es amigo íntimo del gobernador Dewey y persona de gran capacidad.

La instalación de la fábrica de automóviles, se quiere realizar en Barcelona, contándose para ello con la participación principal del Instituto Nacional de Industria que entraría con el 51 por 100 del capital, repartiéndose el 49 por 100 restante entre la «Fiat» y un importante grupo bancario-industrial, a la cabeza del cual figura el Banco Urquijo.

La maquinaria será de lo más moderno que hoy se conoce para la fabricación de coches, aunque quizá no procediese toda de Italia, ya que la «Fiat» tiene estrechas relaciones con la firma norteamericana Chrysler.

D. Sebastián Felu Blanes

Por nombramiento del Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Mallorca, ha sido nombrado Presidente del Consejo Diocesano de Acción Católica, D. Sebastián Felu Blanes, quien en atento B. L. M. ha tenido la gentileza de ofrecernos, desde tan honroso cargo.

Al agradecerle su atención, deseamos que su gestión sea fructífera.

La riqueza de la zona minera de BERGA

LA RIQUEZA DE LA ZONA

Siempre ha sido considerada nuestra Patria como uno de los territorios más ricos en minerales, en proporción a su extensión territorial, naturalmente. Todos los minerales tienen su representación en España, y algunos son exclusivos de nuestro suelo.

En todo el Mundo constituye, actualmente, un artículo de imperiosa necesidad el carbón. En nuestra región se encuentran quizás, las fuentes más importantes de este mineral, después de las de Teruel.

En la zona de Berga hay minas de lignito, consideradas de mayor importancia, en muchos aspectos. Destaca por su importancia la empresa «Carbones de Berga, S. A.» Dicha empresa da trabajo a unos tres mil obreros, y cuenta con una excelente instalación, entre otras, con unos lavaderos de carbón de los más modernos.

Tiene también, un apartado de ferrocarril al pie de las minas y se pueden cargar los vagones automáticamente por medio de silos. Los vagones de diez toneladas son cargados en un tiempo menor a diez minutos. El personal está debidamente atendido en su aspecto sanitario; dispone de un dispensario médico con aparatos de Rayos X, sala de operaciones de urgencia y un departamento para poder hospitalizar a los heridos.

En las mismas minas hay una iglesia y escuelas adonde acuden los hijos de los mineros. Tiene unas 600 viviendas para los obreros y están en proyecto de construcción otras tantas de las cuales se encargará la Obra Sindical de Construcción.

Con este breve detalle creemos haber podido dar una idea de la

NOTICIARIO

EN COMPRIMIDOS

Día 10 Noviembre

Generales. — En el debate de la O.N.U. sobre Grecia sigue la obstrucción soviética. — En las elecciones sudafricanas ha sido derrotado el partido gubernamental. Los republicanos franceses quieren retirarse del Gobierno francés por la derrota electoral sufrida. — En Shanghai han ocurrido graves desórdenes. — En Marsella continúa la huelga marítima. — Bunche propone al Consejo de Seguridad se ordene un armisticio en Palestina y que entre ambos bandos figure una amplia zona como «tierra de nadie».

España. — Ha llegado a Barcelona el primer correo aéreo directo de Nueva York.

Día 11

Generales. — Se pide en un Congreso de Nueva York la participación de España en el plan Marshall. — En París han comenzado las conversaciones para el pacto del Atlántico del Norte. — Se reanudan las gestiones para resolver la cuestión de Berlín. Bramuglia ha conferenciado con Vichinski sobre esto. — Las fuerzas del Gobierno chino obtienen en Luchof una gran victoria inicial entrando en batalla cerca de un millón de hombres. En París hubo varios choques entre los comunistas y la policía. — Clay quiere mantener el puente aéreo en Berlín. Auriol opina que el Rhur no debe volver a Alemania. — En Shanghai hubo varios tumultos.

España. — El Caudillo ha inaugurado la Escuela de Ingenieros navales.

Día 12

Generales. — En Alemania se han declarado en huelga ocho millones de trabajadores. — En París la C.G.T. ha ordenado la huelga general por 24 horas. — Tojo y otros varios enjuiciados han sido condenados a morir ahorcados. Al primero se le debe ahorcar el día 8 de diciembre. — Ha fallecido en Milán el compositor italiano Humberto Giordano. — Marshall desmiente el envío de una misión de paz a Moscú.

España. — El Jefe del Estado ha hecho declaraciones a un periódico.

ta yanki en las que dice que España no busca su inclusión en el plan Marshall. D. Carlos Asencio Cabanillas ha sido nombrado Director de la Escuela Superior de Guerra y le sustituye en su cargo de Capitán General de Baleares Don Eduardo Saénz de Buruaga.

Día 14

Generales. — Se da por fracasado el intento comunista de paro general en Francia. — Han sido observados aviones de caza rusos en el pasillo aéreo de Berlín. El Secretario de la O.N.U. y el Presidente Sr. Bramuglia han iniciado nueva gestión para solucionar la cuestión de Berlín. — En China y en Corea se agrava la situación. — Truman ha declarado el día 23 de noviembre día de Acción de Gracias.

España. — Se ha celebrado en Madrid un homenaje a Joaquín Ruiz Giménez, embajador de España en la Santa Sede.

Día 15

Generales. — Lie y Evatt han pedido a las cuatro potencias que inicien conversaciones para resolver la crisis de Berlín. La Comisión Política ha rechazado la propuesta soviética de prohibición de la Bomba atómica. — Tsaldaris ha sido encargado de formar gobierno en Grecia. — Los orientales están preocupados por prever que el Occidente se prepara para la inclusión de España en sus filas.

España. — En el Consejo de Ministros último se acordó conceder una paga extraordinaria a los funcionarios públicos en las fiestas de Navidad.

Día 16

Generales. — La Princesa Isabel de Inglaterra ha dado a luz un varón que llevará el título de Príncipe de Edimburgo. — Se dice que China denunciará su tratado de amistad con la U.R.S.S. — El Canadá ha propuesto un nuevo plan de armisticio en Palestina, que es rechazado por los árabes. — Los comunistas han sido derrotados en las elecciones del cantón de Ginebra.

España. — La esposa del Jefe del Estado ha regresado a Madrid desde Palencia.

Santo Evangelio

DOMINICA XXVII DESPUES DE PENTECOSTES (última)
San Mateo XXIV 15-35

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: Cuando viereis que está establecida en el lugar santo la abominación desoladora que predijo el profeta David (quien lea esto, nótele bien); en aquel trance los que moran en Judea huyan a los montes, y el que está en el terrado no baje o entre a sacar cosa de su casa; y el que se halle en el campo, no vuelva a coger su túnica o ropa. Pero ¡Ay de los que estén encinta o criando, y no puedan huir despavorida en aquellos días! Rogad, pues, a Dios que vuestra huída no sea en invierno o en sábado, en que se puede caminar poco. Porque será tan terrible la tribulación entonces que no la hubo semejante desde el principio del mundo hasta ahora, ni la habrá jamás. Ya no acortarse aquellos días; ninguno se salvará; mas abreviarse han por amor de los escogidos. En tal tiempo, si alguno os dice: el Cristo o Mesías está aquí o allí no le creáis. Porque aparecerán falsos Cristos o falsos profetas, y harán alarde de grandes maravillas y prodigios; por manera que aún los escogidos, si posible fuera, caerían en error. Ya veis que os lo he predicho. Así, aunque os digan: He aquí el Mesías que está en el desierto, no vayais allá; o dicen: mirad que está en la parte más interior de la casa, no lo creáis. Porque como el relámpago sale del oriente, se deja ver en un instante hasta occidente, así será el advenimiento del Hijo del hombre. Y donde quiera que se hallare el cuerpo, allí se juntarán las águilas. Pero luego, después de la tribulación de aquellos días, el sol se oscurecerá, la luna no alumbrará, y las estrellas caerán del cielo, y las virtudes o los ángeles de los cielos temblarán. Entonces aparecerá en

el cielo la señal del Hijo del hombre, a cuya vista todos los pueblos de la tierra prorrumpirán en llantos; y verán venir al Hijo del hombre sobre las nubes resplandecientes del cielo con gran poder y magestad. El cual enviará sus ángeles, que a voz de trompeta sonora, congregará a sus escogidos de las cuatro partes del mundo, desde un horizonte del cielo hasta el otro. Tomad esta comparación sacada del árbol de la higuera: Cuando sus ramas están ya tiernas y brotan las hojas, conocéis que el verano está cerca. Pues así también, cuando vosotros viereis todas estas cosas, tened por cierto que ya el Hijo del hombre está para llegar; que está ya a la puerta. Lo que os asegura que no se acabará esta generación hasta que se cumpla todo eso. El cielo y la tierra pasarán; pero mis palabras no fallarán.

CALENDARIO

Día 21 de noviembre. - Domingo XXVII después de Pentecostés. - La Presentación de Ntra. Señora y San Alberto, ob. Lunes, 22. Sta. Cecilia, vg. y mr. y Stos. Marcos y Mauro. Martes, 23. S. Clemenie, papa y mr. Miércoles, 24. S. Juan de la Cruz, dr. y reformador de la Orden del Carmelo. Jueves, 25. Sta. Catalina, vgn. y mr. Viernes, 26. Stos. Teodoro y Conrado, San Silvestre Abad y S. Leonardo, Sábado, 27. La Medalla Milagrosa, S. Basilio y S. Facundo.

EN ESTA SEMANA

¿Qué ha pasado en Mallorca?

Que el día 14 se hizo la proclamación de candidatos para Concejales a elegir en las elecciones del día 21. Se proclamaron 14 de los cuales se han de elegir sólo siete.

Que en la Congregación Mariana se han dedicado varias sesiones en homenaje a la memoria del poeta Miguel Ferrá. (R.I.P.)

Que a consecuencia del derumbamiento de un alero y andamio en una casa en construcción cerca del Frontón Balear quedaron muertos cuatro obreros albañiles.

Que en San Salvador de Felanitx se ha celebrado espléndidamente un Congreso Comarcal Mariano con asistencia del Excmo. y Rldmo. Sr. Obispo. La concurrencia de asistentes fué muy numerosa. Los oradores muy aplaudidos.

Que con motivo de la inauguración del nuevo camino que unirá la Indiotería con el Vivero se efectuó solemnisima fiesta en San Josep del Terme.

Que el lunes nuestro amado Prelado el Excmo. y Rldmo. Doctor don Juan Hervás salió en avión para Barcelona con su capellán de honor el Rdo. don Vicente Castell.

Que la Congregación «Juventud Antoniana» ofreció un homenaje de cariño a su Director el Rdo. P. Atanasio de Palafrugell, celebrando con tal motivo una Comunion General.

RADIO CLIPPER

TALLER TECNICO REPARACIONES

Micro - amplificadores

Calle Olmos, 8

PALMA

TEJIDOS NOVEDAD
EN LANA Y ALGODON PARA
Señora y Caballero

R. SALAMANCA GOMILA

Plaza de Coll, 4 pral.
PALMA DE MALLORCA



Muebles LA CONSTRUCTORA

SOCORRO, 131 - 135 - Teléfono 4083

ESPECIALIDAD EN LOS ENCARGOS

TALLERES PROPIOS EN CALLE BERNARDO CALVET, 20.

Solidez - Garantía - Economía

Auto - Reparaciones Pedro Pons

Reparación de coches, motos y motores en general

Pedro Martel, 16 (Junto Cra. Sóller)
PALMA DE MALLORCA

TALLERES JALFE

Limpieza - Pulimento - Cobreado y niquelado de minerales

Gloria, 14 Entre Borne y Plaza Atarazanas - Tel. 3330 - PALMA DE MALLORCA

Cementos Roselló

SON VALENTI

DESPACHO:
C/. 31 de Diciembre, 95 - 2.º
ALMACEN:
C/. Antonio Frontera, 69
PALMA

CASA FEMENIAS

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Calle Héroes de Manacor, 209 - Tel. 1925 - PALMA

Guillermo Mascaró Sebastia

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Calle Jaume Tomás, 21

SANT JORDI

GRAN FRIGORIFICO. FABRICA DE EMBUTIDOS.

ESPECIALIDAD EN MANTECA PARA

HOJALDRE, BUTIFARRA BALEAR, FUET

IMPERIAL Y SOBRESADA

Industrias Cárnicas Tejedor S. A.

Vía de Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62

FELANITX - MALLORCA

OIDO - NARIZ - GARGANTA - LARINGE

CIRUGIA FACIAL

Consultorio Quirúrgico - DR. MOREY - Calle Seminario, 15
Junto Montesión - Consulta de 11 a 1 y horas convenientes - Teléfono 4121

COMERCIO DE HIERROS Y METALES VIEJOS

CLASIFICACION - PRESUPUESTO PARA DERRIBOS
Hierros y Cortadillos aprovechables para herreros y maderas procedentes de derribos

PABLO JOVER MORAGUES

Chatarrero autorizado por el Sindicato Nacional del Metal número 98 - E

Calle Manuel, Guasp, 10 - Tel. 1763 PALMA DE MALLORCA

Jaime Bestard
CONSTRUCTOR DE OBRAS
CONSTRUCCION - REPARACION - EDIFICIOS
COMPRA VENTA Y ADMINISTRACION DE FINCAS
Presupuestos gratis
C. RAMON SERVERA MOYA, N.º 50 - TELEFONO, N.º 2059 - PALMA DE MALLORCA

JOSE PERELLO MONJO

Tiene el gusto de participar a usted y familia, haber abierto, en la Calle del Sindicato, 123, tel 2520, un

Establecimiento de Pollería, Carnes, Embutidos y Depósito de hielo

en el cual se honrará en atenderlos

SE SIRVE A DOMICILIO

ALMACEN DE TRAPOS

Calle Pedro A. Peña, 7 y 10

Gabriel HORTA Barbera

CHATARRAS Y RESIDUOS INDUSTRIALES

Domicilio particular: Juan Bauzá, 28 PALMA DE MALLORCA

LORENZO JAUME PERICAS

Constructor de Obras

Calle Sta. Teresa, 5 PONT D'INCA

ANDRES MOREY

Fábrica de Tacones de madera de toda clase - Especialidad en Botier y Lloret

Honderos, 124 y Cristóbal Real, 123 - PALMA

Taller Mecánico-Cerrajería

Soldadura autógena y eléctrica especialidad en soldaduras en aluminio - Toda clase de metales - Carteras - Bloques - Culatas

ANTONIO VECINA

Gral. Ricardo Ortega, 127 - Palma de Mallorca

AMSA
ALMACENES MATONS SA
PALMA DE MALLORCA

Mateo Crespi

SASTRE

Pl. Coll, 7 PALMA

PABLO Y BARTOLOME

MELIA

TALLERES DE

Maquinaria Agrícola

General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19

PORRERAS (Mallorca)

Fumistería Bosch

Calefacción - Ventilación

Cocinas económicas

C. Héroes de Manacor, 189 y 191

Teléfono 4060 - PALMA

Jaime Terrades Catalá

Sastre

Eclesiástico y paisano - Confección esmerada - Precios económicos

Facilidades de pago

Excursach, 20 - 1.º - 1.º - Frente Banco España

PALMA

HENRY RIDER MAGGARD

Nació en Brandeham, el 22 de junio de 1856. Por escasez de medios de fortuna hubo de ingresar, muy joven, en la administración pública, donde hizo rápida carrera, pues a los diecinueve años de edad fué destinado a un puesto de confianza en Natal, como secretario del gobernador, Sir Henry Bulwer. Allí empezó a conocer profundamente el Continente africano, sintiéndose atraído, desde los primeros momentos, por el encanto irresistible y fascinador que produce en casi todos los europeos, conocimiento que continuó más tarde, al ser trasladado al Transvaal, para hacerse cargo de importantes intereses administrativos y judiciales de Inglaterra, y, por último, a la colonia de El Cabo. En todos estos lugares vivió intensamente la vida peculiar y aventurera del África misteriosa y cruel, tratando mineros de Kimberley, boers del Transvaal, squatters del Orange, cazadores de elefantes, jirafas y avestruces. Y dotado de un profundo espíritu observador, una inteligencia despierta y viva y una fantasía, sobre todo, de lo más exaltada, y siempre propicia a interesarse por cuanto se saliera de lo corriente y real, no perdió la más pequeña oportunidad de acumular datos, que más tarde se convertirían en los materiales de sus obras africanas, recogiendo de las gentes con quienes tropezaba, tanto indígenas como europeos o blancos en general, tradiciones, leyendas y fábulas, que a otro cualquiera hubieran hecho sonreír escépticamente tomándolas a lo más, como un entretenimiento pasajero, pero sin ver en ellas las magníficas posibilidades que el futuro escritor les descubría, para dar a conocer a través de su esencia íntima, ya moldeada en forma de novela con el estilo que luego le popularizó, aquella África aun legendaria y casi desconocida para muchos de sus compatriotas y con-

temporáneos de otros países, que la seguían considerando como un país de moros, negros y desiertos.

Publicó su primera obra «Cetywayo and His White Neighbours», en 1883, iniciando con ella su fecunda carrera de escritor, en la que dejaría escritas más de cincuenta novelas, en su mayoría de aventuras fabulosas y fantásticas, y una gran parte de ellas de ambiente africano, siendo lo más sobresaliente de toda su producción y lo que le consagró definitivamente como escritor, asegurándole el favor del público de su patria primero, y más tarde del mundo entero, las novelas «She» (Ella) y «King's Salomon mines» (Las minas del Rey Salomón), escritas en 1887 y 1885, respectivamente, ambas llevadas a la pantalla no hace muchos años.

Habiendo pasado una gran parte de su vida en África, donde prestó grandes servicios al Imperio, en 1916 fué nombrado, en reconocimiento de ello, socio vitalicio de mérito del Instituto Colonial de Inglaterra y miembro de igual categoría de diversas sociedades científicas. Y el 14 de mayo de 1925, falleció en Londres a consecuencia de una intervención quirúrgica.

Desde el punto de vista religioso y moral, Rider Maggard no es autor para todos los públicos, especialmente los excesivamente juveniles y los populares poco formados, que pueden dearse impresionar y tomar seriamente lo que él sólo utiliza a título de mera fantasía. Especula demasiado, sobre todo, con la teoría reencarnacionista, así como ritos y prácticas de magia y hechicerías de antiguas religiones, y aunque a todo ello le quita gran parte de su peligrosidad ese plan de fantasía que decimos, no obstante, la lectura de algunas de sus obras puede ofrecer cierto riesgo a personas de poco criterio y que no tengan una debida formación religiosa y moral.

José Manuel VIVANCO

Los tintoreros que cambian el color de los vestidos madrileños

Trescientas cuarenta y tres industrias se dedican en Madrid a cambiar los colores de los vestidos y adornos de los madrileños.

El síndico del gremio de tintoreros ha señalado ya la contribución que corresponde a cada uno de ellos.

En el distrito de Buenavista trabajan 76 tintoreros; en el de Universidad, 53; en el del Congreso, 52, y 26, en el de Palacio. En los demás distritos hay más o menos 20 tintoreros.

OCHENTA millones de tazas de té

Se han despachado en lo que va de año en las estaciones ferroviarias británicas. No es de extrañar esta elevada cifra si se tiene en cuenta que acabamos de nombrar a la bebida del país que da carácter al pueblo. Metidos en este tren de porcentajes, diré a ustedes que en ese mismo tiempo se han servido en las cantinas 25 millones de emparedados y unos 40 millones de bolsas de comidas. Los hoteles de las estaciones sirvieron por su parte, seis millones y medio de comidas y albergaron a un millón y medio de personas. Para los aficionados a conservar datos puedo suministrarles este otro: En los hornos de las estaciones se han cocido 2.500 toneladas de pan y bollos. Y las cantinas han vendido cinco millones de botellas de cerveza de su propia bodega.

Gran Bretaña exporta más

Los periódicos ingleses anuncian aumento de las exportaciones del país, que en el mes de septiembre fué del 32 por 100 más que en el mismo mes del año pasado. El informe de Mr. Bottomley, secretario de Comercio Exterior, dice así:

«El aumento se debe en gran parte al mayor volumen de productos exportados y a la «exportación invisible». Las cifras de septiembre son un notable avance en vista

de la gran escasez de materiales y del creciente mercado del comprador en el extranjero. Aun tenemos que producir mucho más de lo que estamos haciendo, si queremos cubrir el mercado de exportaciones y las necesidades del interior.»

44: La edad del más joven gobernador de banco de Inglaterra

Desde 1847 no se ha conocido un gobernador más joven que Mr. C. F. Cobbold, que el próximo año ha de gobernar el centro banquístico de la City. Sucesor será Lord Catto, de setenta años, que es el actual. Solamente en 1713, John Rudge, y en 1847, William Robinson, se mencionan dos gobernadores más jóvenes: cuarenta y tres años los dos. El sueldo que se asigna al actual gobernador es de 200.000 pesetas anuales.

Menos diamantes

Si usted quiere comprar diamantes, no está ahora en un buen momento. De 1946 a 1947, ha bajado la producción en calidad y peso, por lo cual es de esperar que aumenten de precio. Además, todo el mundo quiere comprarlos. El famoso «rey» Sydney H. Ball dice lo siguiente:

«El mundo de hoy parece capaz de absorber todas las piedras preciosas que las minas pueden producir. Las reservas de los Gobiernos pueden ser bien recibidas por los industriales, que están a punto de agotar sus «stocks».

MARMOLERIA MECANICA
PONCIO COLL
Sucesor de
Lorenzo Rosselló

Gran depósito de Mármoles del país y extranjeros - onix de Mallorca y calizas en general
Calles Olmos, 52 - 54 y Font y Monteros, 10 - Teléfono, 2131
PALMA DE MALLORCA

Hnos. MANERA
Calle San Jaime, 47 - PALMA

COMPRA-VENTA DE MUEBLES Y OBJETOS USADOS

Productora Tocinera, S. A.

Elaboración de Productos del Cérdo
IMPORTACION Y EXPORTACION
FABRICAS { Barcelona
Balenyá (Zona Vich)
Manacor (Baleares)



FABRICA DE CEMENTOS DE
SASTRE HERMANOS
ESTABLIMENTS
«SON SERRA»
Para encargos: «Son Vallori» Frente Hípica - PALMA DE MALLORCA

LA FLOREAL Grandes cultivos y venta de flores cortadas diariamente.
Jaime Carrió Especialidad en la confección de Ramos y Canastillas. - Adornos de todas clases
Mesquida, 9 - Esquina Paseo Generalísimo - Tel. 1478 - PALMA DE MALLORCA

CONSTRUCTOR DE OBRAS
JUAN JAUME TOUS
San Rafael, 3 - bajos - (Soledad) PALMA

La Levantina CARROCERIAS ESPECIALES
Mariano Aguiló, 22 - PALMA y de todas clases - Reparaciones

Tocinería - Carneceria
Embutidos selectos - Butifarrones especialidad de la casa
Antonio Cañellas
Calle Socorro, 26 PALMA

BARTOLOME FERRA
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Calle Infanta Paz, 14 PALMA

¡ EL GORDO !
Donde...?
En la administración de Loterías n.º 9 - Plaza España (junto al Estanco)

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofrú s. A.
Casa fundada el año 1860
Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3. - BARCELONA: Balmés, 21 y 23

TEIDE Taller de Niquelados
Especialidad en toda clase de baños y pulidos en general
Joaquín M.º Bover, 48 (ensanche)

Fernando Calabuig Martí
ESTUCOS EN GENERAL
Calle Juan Munar, 21 (bajos) PALMA

PRENDAS ECLESIASTICAS
San Miguel, 128

Sus ojos debe únicamente confiarlos al oculista.
Sus gafas a firma de toda solvencia.
La casa **Hijo de D. Tort y Matamala**
Calle General Goded, 14 - Teléfono 2170 - PALMA DE MALLORCA
Le servirá con toda escrupulosidad

La Comadrona
D.ª Magdalena Fiol
domiciliada en Santacilia, 10 (frente Cine Actualidades) participa a su distinguida clientela y al público en general haber trasladado su despacho a la calle Ballester, 5 entresuelo (esquina Herrería)

ESTELA
Piedra artificial, Mosaicos imitaciones maderas, Mármoles y Tejas-Pat. 6047-6048
Calle Aragón, 60 - Tel. 2320
Palma de Mallorca

FINCAS MASCARÓ
compra-venta
SAN MIGUEL, 141-B

Compra y venta de muebles usados y objetos de ocasión
CASA DELMONTE
Via Roma, 16 - PALMA DE MALLORCA
Cuadros yesos en relieve - Decorador en Cielo-rasos - Trabajos decorativos
Antonio Suau
Falangista Sastre Juan, 51 (Coliseo) - Palma

RESERVADO PARA DESTILERIAS PERELLO

Escritores en el "Índice". - El existencialismo, puerta abierta a la herejía

Roma. — Días pasados — creo recordar que fué el 30 de octubre — el cardenal Marciotti Salvagini, secretario de la Suprema y Sacra Congregación del Santo Oficio, visitó a S. S. el Papa. El cardenal llevaba, para someterla a la última consideración del Pontífice, una delicada cuestión filosófica y literaria: la condenación en bloque de la «opera omnia» del famoso escritor francés Jean Paul Sartre, restaurador y apóstol máximo del existencialismo.

Pío XII, que ya tenía noticia de esta resolución de la Sacra Congregación del Santo Oficio, aprobó sin reserva alguna la propuesta, y ordenó que se procediera, sin pérdida de tiempo, a dar publicidad al decreto oportuno. Al día siguiente, redactado en el fluido y flexible latín del Vaticano, el «Osservatore Romano» publicaba el decreto por el que se declara incluido en el «Índice» de los libros prohibidos toda la obra de Sartre.

La importancia excepcional de esta resolución radica en que no es sólo la obra de un autor la que se condena, sino todo un movimiento filosófico y literario que había conseguido en poco tiempo amplia boga en el mundo. Es toda una doctrina, una escuela la que queda, por este decreto, al margen de la Iglesia.

Surgido en tiempos de dolor y de extravío, el existencialismo negador y extremista de Sartre, que ha resucitado el existencialismo vacilante de Kierkegaard, se convirtió en la filosofía a la moda, una filosofía para los «dilettanti» que quieren brillar con poco esfuerzo, y para las damas de vida atormentada y tormentosa. En un

primer tiempo fué también la doctrina filosófica adoptada por los comunistas, que vieron en el materialismo ateo de Sartre un eficaz e inesperado colaborador. Pero como el escritor francés se negara a aceptar incondicionalmente los dogmas del marxismo leninista los comunistas le abandonaron pronto, acusándole de «pequeño burgués».

En poco más de cuatro años, período que abarca la actividad propagandística de Sartre, el mundo se había llenado de dramas, comedias y novelas existencialistas, que a semejanza de las del «animador» del movimiento, son de una morbida tendencia que en ocasiones se identifica con la pornografía.

Ante tanta torpeza y confusión, la voz clara y orientadora de la Iglesia no podía estar callada. Gentiles graves y serias, escritores de segura solvencia, pero demasiado sugestionables ante el vocinglero clamoreo de la moda, estaban cayendo en lamentables extravíos. El existencialismo no era forzosamente una herejía, pero era la puerta abierta por donde la herejía tenía fácil acceso. El decreto que condena al «Índice» la «opera omnia» de Sartre, pone las cosas en su punto y cierra con piedra y lodo la amplia brecha que los existencialistas creían haber abierto en la ingenuidad de la grey cristiana.

EL ESCRITOR MORAVIA, EN «ENTREDICHO»

No es que haya sido incluido en el «Índice» romano como Sartre, pero el incidente tiene una equivalencia aproximada. El popular escritor Alberto Moravia ha sido puesto en «entredicho» por el pa-

dre Gemelli, rector de la Universidad Católica de Milán, médico, psiquiatra y pedagogo ilustre. Alberto Moravia es probablemente el escritor italiano que goza de más fama, tanto en su propia patria como en el extranjero. Es una especie de Felipe Trigo modernizado, que gusta de poner en el vértice de todos los problemas la desazonada preceptación del libido. Sus amigos le han presentado como candidato al «Premio Nobel» de este año, no porque crean ciertamente en la excelencia de su obra literaria, sino para estorbar la elección de Giovanni Papini, a quien proyectaban presentar los elementos católicos.

La esposa de Moravia — Elsa Morante — es también una escritora conocida, recientemente distinguida con un premio literario, y como su esposo, noveladora de temas «inquietantes». Es sugestiva y bella, y no es raro que los semanarios gráficos nos obsequien con fo-

400 BARCOS MENOS

LOS PERDIÓ EL MUNDO EN 1947

Londres. — La Marina mercante del mundo perdió el año pasado, en accidentes y desguaces, 400 barcos con un total de 1.552.235 toneladas, según un informe de Lloyd. Doscientos nueve barcos de cien toneladas se hundieron a causa del mal tiempo.

tografías de su bien torneado cuerpo cuando toma el sol en las playas de moda.

La obra que ha dado motivo al violento ataque del padre Gemelli ha sido la novela «La desobediencia». «Libros de este género — dice el padre Gemelli — deshonran a Italia, al editor y al autor que los escribe.» Y más adelante añade: «Como médico y como educador, aseguro que este libro es obsceno y apto para corromper a quien no esté corrompido, así como para ser pasto de muchos psiconeuróticos sexuales, desgraciadamente multiplicados en estos años últimos.»

El padre Gemelli es un hombre vigoroso, con una melena leonina y una faz ancha y recia que, como puede verse, escribe con una acurada energía. Su áspera diatriba contra el escritor a la moda ha desencadenado una tormenta en los ambientes literarios. Moravia pretendió querellarse judicialmente contra él, encargando a un abogado de los trámites necesarios. Pero el letrado no encontró materia suficiente para la querrela. A su modo de ver, se trata sólo de un juicio literario, duro y áspero, pero que no se sale del terreno reservado a la crítica. Y aunque de mala gana, Alberto Moravia ha tenido que resignarse.

Antonio Martínez Tomás De «La Vanguardia».

Aparece una casa romana

DEL SIGLO II DE NUESTRA ERA

Roma. — A seis millas al norte de Roma ha aparecido una antigua villa romana con raros mosaicos y veinte estatuas de emperadores. Los arqueólogos oficiales dicen que la villa perteneció a un privado del emperador Lucius Septimus Severus (174-211) después de Jesucristo. Se descubrió cuando unos obreros cavaban cimientos para una casa y encontraron bajo sus picos cabezas de mármol.

Fábrica de Cemento

María Oliver

PORRERAS

CRISTALERIA BALEAR

FABRICA DE ESPEJOS Y TALLER DE BISELADOS

Espejos - Cristales - Vidrios - Instalaciones en general - Cristales Corrientes y de Seguridad para «AUTOS»
Avda. Graí Primo de Rivera, 51 - Tel. 1865 - PALMA

Meriendas RAMON

Bocadillos, Embutidos, Vinos, Champagnes, Licores, Especialidad en Fianes
Plaza Weyler, 24 - Tel. 4340 - PALMA

Margarita Bover Gomila

PROFESORA DE CORTE Y CONFECCION

Plaza Santa Eulalia, 1 - bis

Academia de Corte de ropa interior, única en su clase en Mallorca. Lencería. - Se admiten encargos. - Se admiten alumnas en clases individuales o colectivas nocturnas. Clases de Bordado a mano.

GIMNASIO TITOY

Monserrat, 6 - PALMA

¿Tiene V. hijos? ¿Los quiere sanos y fuertes? Acuda al GIMNASIO TITOY Masajes y Duchas Director de Sala: BOXEADOR GERARDO Horas: de 9 a 11 mañana y de 5 a 10 tarde

Hotel PERU

Propietario: JUAN SANSO

CALEFACCION CENTRAL
AGUA CORRIENTE
CALIENTE Y FRIA

PLAZA PALOU Y GOLL, 18
TELÉFONO 1934

PALMA DE MALLORCA

RIERA FUNDICION MALLORQUINA, S. A.

(Casa fundada en 1790)

Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria
Fundición de hierro, metales y aleaciones
Maquinaria agrícola-Mecánica de precisión
Forja - Soldadura eléctrica y autógenas
Bombas para riegos, etc.

Instalación y Reparación de Motores a GAS, DIESEL y SEMI DIESEL
PROYECTOS, PRESUPUESTOS Y ESTUDIOS TECNICOS
Tall. y desp.: Héroes de Manacor, 78 al 84 - Tel. 1916 - Palma de Mallorca

SEBASTIAN RIPOLL

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Vía Blanquerna, 19

VALLDEMOSA

Miguel Amengual Gelabert

Maderas. Transportes por Camiones a domicilio, hasta cinco tdas. - Fabrica de Mosaicos y Materiales para la Construcción.

Almacén: Capitán Cortés, 2 - Particular: Héroes de Manacor, 88 - Tel. 1579
Despacho y Fábrica: Héroes de Manacor, 114 - PALMA DE MALLORCA

Bulcería - Confitería - Pastelería
Ensambladas para la exportación
Marqués del Palmer, 5 y 7 - Tel. 1220
Palma de Mallorca

La Sultana

Juan Vidal Salvá

BERNARDINO VILLALONGA

CONSTRUCTOR DE OBRAS

Mariano Canals, 32 Palma de Mallorca

Planchado Mallorca

Tintorería

ENCARGOS: S. Francisco, 10

Juan Alzina Homar

Agente Matriculado

Fincas - Hipotecas - Traspasos comerciales
Santo Cristo, 14 - Tel. 4147 - PALMA

EMPRESA TERRASA

Esmerado servicio de coches y autocars de gran lujo para excursiones, bodas y bautizos.

Pasaje Bonaire, 9-T. 2116 - Palma

NOVIOS...



Reportajes y trabajos comerciales de todas clases
Plaza Santa Catalina Tomás, 27 - Tel. 1675

PALMA

Francisco Ferrá Vadell

Especialidad en trabajos de cemento armado-Bañeras-Lavaderos Depósitos, etc.
Baldosas hidráulicas
Calle Eusebio Estades, 133 - Palma

Materiales para Edificaciones S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, 14

Representaciones exclusivas de:

CEMENTOS FRADERA, S. A.

ROCALLA, S. A. Y

Azulejos J. B. Segarra Berna.

Tejidos CASALS

Novedades de Señora - Mayor y detalle

San Miguel, 9 Tel. 3824 PALMA

CURTIDOS BIGAS

Molinar de Levante

Teléfono 1093

PALMA DE MALLORCA

CONSTRUCCIONES FEMENIAS

Avda. A. Rosselló, 14 1.º - 1.º - Tel. 4382 - PALMA

Restauraciones - Trabajos de encargo

Industrial Mimbrea

Fabricación de Muebles de Junco, Mimbre, Médula y Palmito

Plaza José Anselmo Clavé, 48

(Puerta San Antonio)

(Frente Mercado Hortelanos)

PALMA DE MALLORCA

Taller Mecánico de Reparaciones

CRUVANZA

Automóviles, Motores Industriales y Marinos. - Especialidad en trabajos de ajuste y torno de precisión.

Calle Pedro II, 2 - Frente Salón Trébol

Palma de Mallorca

TALLE MECANICO FRANCISCO VIDAL

ESPECIALIDAD EN RECTIFICACION Y ESTRILIACION DE CILINDROS DE MOLINERIA

Reparación e instalación de maquinaria en general
MOTORES DE ESPLOSION

Calle Archiduque Luis Salvador, 37

PALMA

BOLLERIA

PANADERIA

Miguel Ferragut

POSTRES MOLL

Peletería, 22

PALMA

Vencejeos de aluminio

Convair Liner: Dos motores de 2.400 HP. y 450 Kms. de media horaria

Vuelo de cortesía llama K. L. M. al paseo aéreo que hemos dado sobre Madrid en uno de los más modernos aviones, aun cuando haya sido construido en la factoría más antigua de los Estados Unidos.

El «Convair Liner» lleva 40 pasajeros en su lujosa cabina. Entre ellos, el director de Aviación civil, secretario general del ministerio del Aire, el jefe del aeropuerto, director de las obras de Barajas y otros técnicos e invitados, en su mayoría, directivos de otras Compañías y periodistas.

—Este avión—nos dicen—vino ayer de Lisboa y hoy sale para Roma. Una hora y diez minutos desde la capital portuguesa a Madrid. Su especialidad es la rapidez, y será utilizado con once más para las líneas europeas de la Compañía holandesa. Bimotor con 2.400 HP. cada motor y un radio de 17.000 kilómetros.

Admirable el despegue, los viajeros buscan pronto lugares conocidos y, no faltan quienes miran a las gentiles y bellas señoritas holandesas que van a bordo y nos dicen que es prescriptivo ponerse el cinturón de protección.

Media hora justa en el aire, y Martínez Siquier, con nuestro compañero Rueda, reciben felicitaciones que transmiten a K.L.M. El señor Sónchen sonrío aunque no entienda. Pero adivina, porque todo son elogios. Y es que es bo-

nito volar con buenos pilotos y en buenos aparatos como éste, nuevo admirable vencejo de aluminio que ha cruzado en diversas direcciones el cielo de Madrid.

La señora de Mussolini no va a América

La Prensa italiana relata lo que dijo la viuda de Mussolini cuando este mes cobró la pensión que le pasa el Gobierno italiano. No irá a América, «al menos por ahora». La «signora Rachele» no habló con los periodistas directamente, pero sí a través de sus amigos. «No quiere dejar Italia hasta que las cosas estén en orden», dijo uno de ellos.

La filosofía de la señora Mussolini no ha cambiado; sigue creyendo que la posición de una mujer está «en el hogar, cocinando, cosiendo y cuidando a sus hijos». El Gobierno la sigue entregando su pensión de 20.000 liras, que es la mayor que se concede en Italia. Su hijo Romano trabaja como contable. Su hija Ana María, de diecinueve años, está atacada de parálisis infantil y permanece en el hogar con la madre, aunque hace frecuentes viajes a Nápoles con Romano. Un gran número de paquetes postales procedentes de simpatizantes de América ayudan a vivir a los Mussolini.

Autos ingleses construidos en España

Noticias de Londres afirman que la firma inglesa constructora de los automóviles ingleses «Healey», éstos van a ser montados en España, para abastecer el consumo de la Península y los pedidos de América del Sur.

La fábrica «Healey» montará sus instalaciones en San Sebastián. Los coches montados en España llevarán la marca «Lyant Healey».

Música española en París

París.—En el teatro Chatelet, y en la sala Pleyel, se han dado dos conciertos selectos, con música española de Albéniz, Granados y Falla.

¿Quiere usted comprarse un fuerte?

SALE A SUBASTA POR 8.140 PESETAS

Hoy publica el «Boletín Oficial del Estado» el anuncio de la subasta del «Fuerte de Pagogaña», en el término municipal de Irún, del que dista cuatro kilómetros en línea recta. Es una extensión de terreno de 2.827 metros cuadrados, con una edificación derruida. La subasta será el 30 de noviembre, a las once de la mañana, en el Gobierno Militar de San Sebastián.

Critica de Peliculas

Alma en suplicio

La nefasta educación que una madre da su hija, después de ser motivadora del divorcio, conduce a la hija a la comisión de actos reprobables e incluso un crimen, todo ello a pesar de que la madre, con su equivocada protección intenta apartarla de tales derroteros.

El desarrollo de la película, agrio e ingrato con situaciones equívocas y escenas violentas, aun cuando desentonan del ambiente español, no pueden por menos que repelerse dada nuestra formación cristiana. Y aun cuando el comportamiento de la muchacha la hace antipática y precede a la exhibición una moraleja en contra del divorcio y de la mala educación que puede darse a los hijos, ello no salva las taras morales de la película, que la hace peligrosa.

Un destino de mujer

Una muchacha del Oeste americano se dirige a Nueva York para hacerse enfermera pero se truecan sus propósitos y entra a prestar servicio como doncella en una familia de políticos, de cuyo virus se contagia, hasta el punto que llega a ser diputada, con la consiguiente admiración por el destino de esta mujer.

Película americana, en la que el fino humor y el ambiente de las escenas es captado magníficamente y la interpretación es acertada. Leves defectos en el orden moral, debidos más bien que a la trama, al desenfado con que se desarrolla, propia del ambiente, por lo cual puede ser vista por jóvenes y mayores.

El médico de las locas

El presenciar una señora el fusilamiento de un inocente, al que se imputa un asesinato, provoca la locura de aquella, que es recluida en un manicomio, dirigido por el cómplice del verdadero asesino.

Otro médico del establecimiento logra descubrir al verdadero culpable y a la vez, que recobre la salud la señora.

De la novela de Xavier de Montepín se ha tomado el guión de ésta película, en que surgen los «buenos» y los «malos» con un cortejo de crímenes e intrigas, algunas ingenuamente llevadas, pero que mantienen el interés de la cinta, mediocre en lo artístico y con graves reparos morales debidos al ambiente en que se desarrolla.

Sortilegio andaluz

Por si fueran pocos los conjuntos dedicados al «folklore» ahora se nos presenta este de «chavallillos sevillanos» compuesto de niños y jóvenes que, al menos, tienen la ventaja sobre otros de su pura dicción y estilo. Amotigua el andalucismo del espectáculo, algunas estampas y apuntes de sainete, tales como los fragmentos de «Agua, azucarillos y aguardiente», «El Café del Burrero» y otros perfectamente presentados e interpretados. Lo restante son las clásicas canciones más o menos flamencas y bailes más o menos técnicos.

Viviendo el pasado

El deseo de un editor americano de encontrar y adquirir unas cartas amorosas, le lleva a Venecia, donde la señorita que pone el epistolario sueña con revivir las escenas románticas de las que se siente protagonista, como acaba siéndolo del amor con el editor, tras una alucinante aventura.

El retrotraer a otras épocas rodea la cinta de un halo de misterio que llega incluso al aspecto técnico; ambiente que inspira toda la cinta y del que se salva la acertada interpretación.

Ciertas escenas sugeridoras y el afán de aventura amorosa, así como la presencia de un sacerdote empañan el aspecto moral.

CASA PLANAS
Colón, 17 - PALMA
Sucursal en «El Terreno» Plaza Gomila, n.º 1
Todo para la Fotografía
Cinematografía del aficionado
Laboratorio especializado en trabajos de aficionado.
RAPIDEZ Y ESMERADO SERVICIO

CONSTRUCTORES LA CASA GALINDO se complace en ofrecerle los artículos de su fabricación, tales como pavimentos de corcho, cielos-rasos, arrimaderos corcho para construcciones, aislantes y corcho aglomerado para cámaras frigoríficas y neveras. - Grandes descuentos a revendedores.
CASA GALINDO DETALL: Calle de la Cordelería, 14-Teléfono 1565
FABRICA: Capitán Cristóbal Real, 135 - Tel. 1571

Mariquita Pérez La muñeca que se viste como una niña
Venta exclusiva en Baleares: **ACMA**
Quint, 5 PALMA

Lorenzo Rosselló Capella
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Luca de Tena, 10 PALMA

CARNECERIA
Pollería - Huevos - Embutidos - Quesos - Mantequillas, etc.
PEDRO SASTRE
Calle Arquiduque Luis Salvador, 169 - esquina Coliseo Balear - PALMA

CASA FERRETJANS
RELIEVES RELIGIOSOS - SANTAS CENAS - PORTARRETRATOS
MINIATURAS Y OBJETOS PARA REGALO
Herrería, núm. 1 PALMA

Calzados DADOS FANTASTICA BARATURA
La mejor de España en artículos de calidad
Gangas del día:
Caballero Boscalf piso suela, 89 pesetas
Señora piso Crepelin, 65 y 69 pesetas
Infinidad de modelos ultramodernos para niños y señoras
J. Anselmo Clavé, 19
PALMA

TERMOSIFONES
J. PLANAS
ANSELMO CLAVÉ, 2-4
TELÉFONO 2435
Construidos con metal inoxidable
GARANTIZADOS

Velones y Capuchinas para aceite
Objetos decorativos
Velones-Candiles y Capuchinas aceite
Objetos decorativos
EL AGUILA
Quint, 14 - Teléfono 2594 - PALMA

Guillermo OLIVER
Exposición venta: y Conquistador, 20 - Teléfono 18
Fca. y despacho: Av. Salvador Juan, 49 - Telef. 19
MANACOR

CE-HI-DENT
Cepillo Higiénico Dental
Artículos de calidad
OPTICO

MIEL
excelente, pura, de Espliego y Romero
Artículos de cerea, lamparillas, bloc de cera de 6-8 y 10 horas de duración
LA MERCÉD
Merced, 45 PALMA

Academia de Bordados CALDENTY
Lencería
General Mola, 53 - 1.º PALMA

Almacén de Sal La Sirena
Guillermo Cerdá Llabrés
C. Padre Bartolomé Pou, 36
PALMA DE MALLORCA

Materiales para la Construcción - Fábrica de Mosaicos
PABLO VICH MASSANET
Héroes de Manacor - Paseo Teruel, 1 - SON FERRIOL - PALMA

PUJOL y LLITERAS
Constructor de Cielos rasos
Trabajos decorativos en yeso
Taller: Calle A. Luis Salvador, 34 - Teléfono 3642 - PALMA

Fábrica de Harinas
SEBASTIAN RIBOT
PETRA

PALMITO Espartería Moderna
Inmejorable surtido de artículos típicos de Palmito y Rafia etc. etc.
Jaime II, 18 Palma de Mallorca

Bernardino Seguí Garriga
Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravillas
Matías Montero, 20 Teléfono 2466

Fábricas Muñoz S. A.
Tejidos y Novedades para Señora y Caballero - Sastrería Civil y Militar
VENTAS AL DETALL: San Miguel, 117-123 y Muntaner, 6
Teléfono, 2005 - Apartado, 309
Telegramas: FAMUÑOZ

Francia reacciona ante la agitación comunista. De Gaulle consiguió un nuevo triunfo. ¿Tendrá el poder?

Francia hace meses que sufre una gran crisis social a consecuencia de la agitación comunista promovida por la Kominform. Las huelgas y disturbios están a la orden del día.

El Gobierno ha tenido que aguantar una tremenda lucha para aminorar los choques que ha venido produciendo tal agitación; parece que la victoria está conseguida por parte del Gobierno; pero aún coleean sus efectivos.

Los mineros perdieron la huelga, pero con ella ha perdido el país muchos millones y ha producido bastantes muertos. La de obreros marítimos ha causado pérdidas indecibles y gran perturbación en el tráfico marítimo. Ahora mismo acaba de ordenar la C.G.T. la huelga general en París por 24 horas, como protesta contra la violencia de la policía en unos disturbios habidos en los Campos Eliseos cerca de la plaza de la Estrella.

La perturbación causada al país por tanta huelga se deja sentir en todo y produce un estado de insatisfacción al público, pues los más obreros que se ven forzados a secundar las órdenes de huelga, están descontentos porque ven que es pura man'obra política, que a ellos ningún bien les causa; y además la vida se les pone de cada día más difícil.

En este estado de inquietud social llegó la jornada electoral para la elección de Consejo de la República en el día 7 de este mes. El resultado inesperado de las elecciones presidenciales en Estados Unidos de América influyó en la propaganda electoral francesa, haciéndose conjeturas sobre el resultado y prediciendo que el partido de De Gaulle estaba expuesto a una gran derrota por la crisis que parecía notarse en su interior; pero fué todo a la inversa. El triunfo de este partido fué tal que dejó eclipsados a los comunistas y a los del M.R.P. Fué un triunfo arrollador que ha causado también una general sorpresa, porque no era esperado. El país ha demostrado que repudia esa agitación promovida por el comunismo, y al poder manifestar el cansancio que le produce, lo ha hecho democráticamente, restándole votos en las urnas y haciéndole morder el polvo en la lucha electoral.

En otro país que no fuera Francia, ante un caso tan patente de la voluntad del pueblo, que en dos votaciones seguidas se ha manifestado a favor de un partido, o de

un hombre, se entregaría el poder al que tiene tan claramente la adhesión del pueblo; pero aun contando con el mayor número de votos en la Asamblea de la República está expuesto a ser derrotado en él, por las componendas e intrigas de los demás partidos.

El grupo o unión degaullista, no es propiamente un «partido» sino una agrupación en la que cabe toda persona o comunidad que esté poseída del sentimiento nacional por encima de todo otro, y en sus propagandas electorales así lo ha manifestado siempre De Gaulle. Pero los vencedores de la política no comparten tan elevado ideal y miran a la agrupación degaullista o R.P.F. como un partido contrario a sus aspiraciones, que no son otras que seguir llevando la batuta gubernamental, y por esto intentan ahora su derrota en la Asamblea.

De Gaulle por tanto está expuesto a perder en ella la batalla después de haberla ganado en las urnas.

El pueblo quiere salvarse y por esto se agarra al que considera con condiciones de Salvador; pero los partidos políticos no piensan al unísono con el país, sino que se agarran unos con otros para aguantarse en el poder, con lo cual neutralizan las aspiraciones del pueblo.

Esta es la realidad y pronto se manifestará al presentarse los nuevamente elegidos a tomar posesión de sus cargos.

F.

BALONAZOS

De Arte y Gracia

Pues, señores, la que se armó con el Salón de Otoño celebrado últimamente en el Círculo de Bellas Artes de Palma, ha tenido la virtud de remover los sentimientos artísticos del subconsciente palmesano.

Los críticos han pegado de lo duro y los premiados se han visto en el trance de retirarse en sus obras y pensar algo más que ese público inteligentísimo que se ha apresurado a visitar la Galería de Arte. No nos metamos nosotros con el Jurado. No nos metamos, que ya está bien lo que se ha dicho. Desde Gattin, pasando por Gabriel Cortés, Ripoll, Vidal y terminando con el profesor Haittes, todos ellos críticos de arte de la prensa palmesana, han expuesto sus teorías sobre aquella exposición. A mí, Petronio, ya no me resta nada que decir, porque estoy conforme con lo dicho por aquellos, y más solidario del Profesor, no puedo serlo.

Pero sobre todo me satisface la reacción pública y privada que ha producido el «run-run» exposicional. Ello significa que existe una minoría selectísima y que por una vez se ha hablado de arte más que de fútbol. Que ya es algo.

En las otras galerías han expuesto Nadal, con su proverbial sentido lírico del paisaje, Tristán y perfecto, poético, romántico, bien resuelto y con distinción valorativa de lo cromático. Su pincelatura nos demuestra la valentía en resolver los planos.

Cardona, en Galerías Danús, muy superativo, una inclinación grande en la producción de atmósfera y sentimiento. Otro pintor romántico a la manera de Ribas; Ventosa nos da una versión temática de nuestra isla, sobriamente edificada, y en «Melid» una retrospectiva llena de encanto.

Y de «gracia» qué? Muchísima y también sobre Arte. Ahora resulta que eso del «vanguardismo» va a tener su respuesta en nuestra isla, y que unos maestros ya duchos en la brega de la pintura, van ofrecernos su réplica vanguardista. Se celebran reuniones previas y se quiere hacer el «avertisag» al son de chirimías y tamboriles. Es decir, darle un sabor nuestro, que lo exótico es una pifia.

De elecciones, parece que los futuros concejales lo han dicho todo o en parte en las encuestas de la prensa. Tampoco haré un resumen. Sólo indicaré que es un acto de conciencia el ir a votar; un derecho y un deber ciudadano, que debe ejercitarse y cumplirse con exactitud y patriotismo teniendo en cuenta que la administración municipal no tiene sentido «político» sino de honradez administrativa. Cada cual representa el interés común; nada más. Y las garantías de honradez las dan siempre, la vida privada.

Y nada más.

PETRONIO

Definición de la vida

Cierto día un joven actor le dijo a Jean Sarment:

—Se dice con frecuencia que una pieza teatral es «un trozo de vida». En verdad ninguna pieza puede expresar la totalidad de la existencia. A mi juicio, esto se debe a que la vida es una humareda y por lo tantodifícilmente representable. Para hacerlo sería necesario que el autor estuviera en el escenario en el momento de levantar el telón y quemara «n silencio, ante los ojos de los espectadores, el manuscrito de su pieza.

Jean Sarment se limitó a contestar:

—No busque tan lejos. La vida es lo que imagina de ella un niño de cinco años y lo que de ella ignora un hombre de setenta.

Cambió de oficio

Wilfred Clarke, almacenero de Werneth, Gran Bretaña, descubrió que criar ratones blancos resultaba mejor negocio que vender productos alimenticios. Hace ocho años compró tres ratones para que sus hijos jugaran, y en la actualidad posee cuatro mil. Ha abandonado su negocio de almacén y piensa aumentar al doble el número de ejemplares de su criadero. Los pequeños roedores vive en cajas de madera colocadas a lo largo de las paredes de una amplia cabaña, y son alimentados con raciones especiales aprobadas por el Ministerio de Agricultura. Clarke provee de cuatrocientos ratones por semana a los laboratorios de investigaciones médicas y a la Universidad

Jaime Cabot

Yesero Adernista - Constructor de cielos rasos yeso

Taller: Pedro A. Peña, 6 - Domicilio: Montesión, 41 - PALMA DE MALLO RCA

Tomás Rosselló Sorribas

Constructor de Cielos - Rasos Decoración en general

Despacho: Calle «Alfarería», 14 - 3.º - PALMA

JUAN DEVIS
TRIPAS PARA EMBUTIDOS
Avenida Reyes Católicos, s/n
I N C A - Baleares

de Birmingham, y espera poder vender pronto ochocientos animales en el mismo tiempo.

Está en peligro

Las autoridades artísticas de Cáceres han lanzado la voz de alarma ante el peligro de ruina que se cierne desde algún tiempo sobre el histórico monasterio de El Pañcar, también conocido por el de El Pedroso. Se ha llamado la atención de la Dirección General de Bellas Artes de Madrid en el sentido de que se inicien cuanto antes los trabajos de restauración, si no se quiere que dentro de pocos meses sea demasiado tarde. Fué construido dicho monasterio en el siglo XVI por Pedro de Alcántara, siendo meta de muchas peregrinaciones celebradas en los pasados siglos.

Aparición de un cometa en Las Palmas

HA SIDO OBSERVADO EN EL SNR DE LA ISLA

Las Palmas.— Desde hace días, se habla de la aparición de un cometa en estas latitudes, y algunas personas de la capital aseguran haberlo visto, aunque no facilitan detalles ni características.

Sin embargo, desde la villa de Agüines, situada al sur de la isla, informan que el citado cometa ha sido observado en las últimas fechas especialmente anteayer, en que se dejó apreciar con mayor intensidad. La situación de la estrella ha sido sobre la montaña de Agüines, su tamaño, poco mayor que el de una naranja corriente; su luz de gran intensidad, y el color azul rojizo. La cola del cometa tenía una longitud apreciable de unos 20 metros aproximadamente.

Generalmente, esta curiosa estrella se deja ver entre las cinco y las seis de la madrugada, y su duración es poco más de quince minutos.

MIRADOR

Instantáneas del momento

por



ELECTORAL...

La quieta ciudad de Palma, ofrece estos días inusitado movimiento, en ocasión de las Elecciones a Concejales.

Esquinas, carteleras, fachadas, árboles, postes siempre en exceso, plantados por esas calles, sirven de lugar estratégico para la visual, y son «tomados» para los candidatos, y allí fijan sus nombres y candidaturas cerradas, y los programas... aunque sean recordatorios de perfectas y razonadas gestiones realizadas en pro del vecindario, y en los periódicos; cada uno a su manera, muestra el látigo o la palma y el laurel, para impugnar o defender a ese conjunto que habrá de ser seleccionado, a gusto del soberano votante.

Unos señores hablaban la otra tarde, bajo mi escondrijo, y comentaban acerca de un pasquín, que ha llamado la atención. Pero las gentes confunden ciertas maneras de publicidad influenciadas por los extranjerismos calificando al que aludo, de propaganda americana o peliculara.

Nada de eso señores, no le deis más vueltas. Ni los americanos ni los del reino de Hollywood; han de enseñarnos nada. Los españoles tenemos originalidad que nos sobra... y la propaganda lanzada por esas calles, demuestra el ingenio propio, sin recurrir a imitaciones ni plagios de extranjeros.

Recuerden amigos, que fueron españoles quienes siguieron a Cristóbal Colón en su descubrimiento del Nuevo Mundo. Allí, quedó para siempre, sangre e ideas de España; y el país del Dólar, absorbe ideas extremas, en las que se conjugan pensamientos de la madre patria. Esas propagandas, no son plagios, sino producto de la inventiva y glosan el compendio de ideas realizadas. Hasta el momento que yo sepa, allende los mares, por muy americanos que sean, a los españoles no tienen que enseñarles nada, en el arte de manifestar sus sentimientos en pro de la comunidad.

EL MORO DE LA CALLE DE JOVELLANOS

Reactivación de nuestro comercio exterior

Las actividades de nuestro comercio exterior están en el primer plano de la actualidad económica del país a raíz de una serie de acuerdos suscritos y negociaciones emprendidas en el curso de las últimas semanas.

El acuerdo hispanoholandés ha sido prorrogado hasta primero de junio próximo, previniéndose un aumento del 50 por 100 en las contingentes que habían sido anteriormente señalados. Asimismo se han ampliado notablemente los cupos de mercancías estipulados en el tratado con Francia, a fin de que el volumen del intercambio durante la vigencia del mismo se eleve a 1.700 millones de pesetas (3.000

millones de francos en cada sentido). Francia suministrará ganado equino, automóviles, cajones de embalaje y productos farmacéuticos, a cambio de frutos frescos y secos, legumbres y frutas cítricas. La cantidad de naranja que España exportará a Francia llegará hasta 140.000 toneladas al terminar el próximo mes de mayo, habiéndose dedicado a una suma muy importante para compras de material ferroviario, que beneficiarán los proyectos de la RENFE. Algo de este material está preparándose ya para su envío a España, figurando en él travesías de ferrocarril y recambios.

Por otra parte una delegación financiera británica, llegada el 27 de octubre a Madrid, y compuesta de un representante del Ministerio de Comercio, otro del de Alimentación y otro del de Hacienda, está estudiando con las autoridades españolas la adopción de medidas para el mejor funcionamiento del acuerdo vigente, de mayo último.

Asimismo hay gestiones en curso para el envío de frutos españoles al ejército americano de ocupación en Alemania, a cuyo efecto ha tenido efecto recientemente una entrevista entre el jefe del Sindicato Nacional de Frutos y Productos Hortícolas y el capitán Thompson, de las fuerzas estadounidenses de ocupación.

Y finalmente, están celebrándose también conversaciones con Bélgica, para llegar a la conclusión de un tratado comercial que amplíe el volumen actual de nuestro intercambio mutuo y que resuelva en uno u otro sentido la comanda belga de que se permita extraer de España las rentas de las instalaciones aquí montadas con capital de aquella nacionalidad.

Si a todo esto se suma el balance favorable de nuestro comercio exterior en el mes de septiembre, con superávit de 3 millones a favor de las exportaciones, sobre el valor de lo importado, la visión será completa.